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NUESTRO EQUIPO DE BALONCESTO JUVENIL, PIEE PARQUE GOYA

¡¡CAMPEON DE LIGA JOVEN CASAS DE JUVENTUD Y PIEE´S DE ZARAGOZA!!
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Tras años rozando el trofeo de campeón de liga (año 2013 subcampeonato, año 2014 terceros) a la tercera fue la vencida y nuestro chicos juveniles ganan la Liga Joven de Baloncesto, organizado por los PIEE´S y Casas de Juventud de Zaragoza.

Un campeonato reñido durante todo el curso por tres equipos (IES Parque Goya, Virgen del Pilar y Avempace), en el cual un tropiezo sentenciaba el pase a la final, PIEE Parque Goya con su gran esfuerzo, entrega y trabajo, se cuela a la final junto con el PIEE Virgen del Pilar, final disputada en el PDM Casetas el día 22 de mayo. Nuestro rival, un grandísimo equipo en el que ha sido nuestro gran "coco" en liga, cediendo ambos partidos de liga contra ellos. Pero el partido clave era la final y los chicos salieron a por todas y realizaron un partido para enmarcar y así proclamarse campeones de liga.
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Equipo PIEE Parque Goya: Daniel Lérida (entrenador), Darío Roche, Daniel Blasco, Ángel Funcia, Jorge Castelnearas, Jorge González, Jorge Mangas, Adrián Zeravica, Alfonso Calvo, Javier De las Heras (2º entrenador). 

El día 29 de mayo fue la entrega de trofeos en el CDM la Granja. Tuvieron una merecida sorpresa...¡Stevan Jelovac!. Jugador del CAI Zaragoza, que fue el encargado de entregar el trofeo a nuestros campeones. 
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Día 29 de mayo, entrega de premios en CDM la Granja.
¡ENHORABUENA CAMPEONES!
